



COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 758

VINERI, 26 NOIEMBRIE 1992

4 PAGINI — 10 LEI

O veste bună pentru toată lumea

De ieri prețul benzinei a scăzut !

Urmare a negocierilor dintre Guvern și sindicate, pe marginea controversatei Hotărâri 412 a guvernului Stoiljan în ședința guvernamentală care a avut loc miercuri la Palatul Victoria din Capitală, a fost adoptată o nouă hotărâre, privind stabilirea de noi prețuri cu amănuntul la carburanți.

Potrivit acesteia, prețurile noi vor fi următoarele:

- benzină PREMIUM — 100 lei/l la tichet și 160 lei/l la liber;
- benzină REGULAR — 95 lei/l, respectiv 145 lei/l,
- benzină NORMALĂ — 90 lei/l, respectiv 135 lei/l;
- MOTORINĂ — 90 lei/l, respectiv 110 lei/l.

Noile prețuri au intrat în vigoare de ieri, 19 noiembrie 1992, ora 0,00 și vor fi valabile până la data de 31 decembrie 1992, dată la care se va desființa sistemul de cartelare a carburanților și se va stabili prețul unic pentru aceștia.

Un nou secretar al primăriei

De curind, Primaria orașului Vulcan are un nou secretar în persoana domnului Nicolae Dreghici, fost consilier juridic al Primăriei.

VULCAN

Mutația s-a produs ca urmare a transferării domnului Vasile Sufletu, fostul ocupant al acestui post-cheie, din Primărie la Prefectura județului Hunedoara, în calitate de consilier juridic, având raza de acțiune în perimetrul orașelor Urieni și pînă la Pui. (T.V.)

Parlamentul a investit noul Guvern

Ieri dimineață, în urma unor dezbateri care s-au desfășurat pe parcursul a două zile, Parlamentul României a acordat votul de investitură pentru noul Guvern, care va fi condus de domnul Nicolae Văcăroiu.

Votul de încredere i-a fost acordat cu 260 de voturi pentru. Impotrivă au votat 203 parlamentari.

De astăzi, noul Guvern își intră în atribuții. Să sperăm că va ști să facă față dificilei situații care îi revine, de a scoate țara din criză. (V.S.)

În sprijinul familiilor sinistrate

Am scris nu de mult despre o crimă abominabilă din cartierul Ștefan din Lupeni. O femeie de 70 de ani a fost găsită moartă, cu capul despiciat. Criminalul a dat foc și casei. Incendiu care a cuprins apoi alte trei gospodării a lăsat fără acoperiș, fără aproape nimic, trei familii, dintre care una cu mai mulți copii. În sprijinul familiilor sinistrate au venit însă oameni de suflet — administrația locală și organisme obștești. Prin grija Primăriei, cele trei familii au primit noi locuințe — una în cartierul Ștefan, alta un apartament la bloc, iar celei de-a treia i s-a asigurat, în mod provizoriu, un spațiu de locuit într-un cămin. Totodată, familiilor le-au venit în ajutor sindicatul minier, prin alocarea unei sume de bani din fondul social, precum și Fundația IMPRO, în colaborare cu Filiala Forumului Democrat German, care au acordat familiilor ajutoare constând în obiecte de îmbrăcăminte și încălțăminte. (I. D.)

Handicapații se adresează primarului

Asociația noastră de handicapați, „Libertatea” Valca Jiului, se zbate între a fi și a nu fi, întrucît nimcî nu vrea să știe de noi, dintre cei care ar trebui să se ocupe să avem și noi, handicapații, minimul necesar.

În principal este vorba despre faptul că primăria municipală, respectiv dl. primar, refuză în mod categoric să ne ofere și noua un sediu, în orașul Petroșani.

De fapt, noi am avut un sediu în Petroșani Nord, dar ne-a fost luat pentru a se face un oarecare magazin particular al unei persoane. Ni s-a dat alt sediu, cu înțelegerea celor ce dețineau spațiul, în magazia magazinului Apicola, un spațiu insalubru și insuficient ca mărime, dar unde ne făceam cit de cit activitățile noastre. Acum am fost somați să eliberăm și acest spațiu, justificat de altfel, pentru că magazia a devenit necesara magazinului.

Insistențele noastre la dl. primar au rămas în zadar și nu știm ce vom face. Ne exprimăm protestul public față de o asemenea atitudine din partea primăriei și declarăm că dacă în termen de o săptămînă nu ni se va rezolva problema sediului toți handicapații din Valea Jiului vor participa la un marș de protest și la greva foamei în fața primăriei Petroșani.

Ștefan NAGY — președinte

Alexandru IEDERAN —

vicepreședinte

Aron JELER

Iosif RIMAC

Vulcanul recunoaște paternitatea unei celebre artiste

Strada Gării din Vulcan. Sînt orele zece și ceva ale dimineții zilei de marți, 17 noiembrie. Știam că, în după-amiaza acelei zile, în fața uneia dintre casele de pe această stradă urmează să se desfășoare o festivitate. De suflet, am spune. Căutam casa respectivă. O găsim repede. Este cea cu numărul 17, de lângă brutărie. Zărim și plăcuța comemorativă aplicată doar cu două-trei ceasuri înainte. Citim inscripția pe care o poartă: „În această casă s-a născut, la 17 noiembrie 1926, celebra artistă Teodora Lucaciu”. Ați. Nimic mai mult. Pe stradă este circulație mare. Sînt și mulți care merg per-pedes. Pe ne vine o idee. Ce-ar fi să facem un mic test. Să-i rugăm pe citiva trecători aleși la întâmplare, să citească inscripția de pe plăcuță și să ne spună dacă știu cine a fost artista al cărei nume este menționat acolo. Zis și făcut. Primul chestionat este muncitorul Ion Moteanu. Ne răspunde: „Nu, nu știu. Da’ știu cine va poate da relații...”. Trece la următorii. Dorina I., casnică: „Nu știu cine-a fost. Zău că nu știu”. Serobuț Eugen, mîner: „Teodora Lucaciu? Să-ți spun drept, nu știu”. Mihaj Băicu, muncitor: „O cîntăreață”. „Ce fel de cîntăreață?” „De muzică

ușoară, de operă”. Doru Pavel, șomer: „Nu știu, pe cuvînt ei nu știu”. Constantin Mihalache, muncitor: „Dumnezeu știe! Eu de unde să știu cine-a fost?”. Ioan Drăgan, fără ocupație: „Nu m-am interesat. Născută în '26? Vai de capul meu! Nici bătrînul nu era născut atunci!” Aurel Damian: „A fost cîntăreață de operă. Da’ ce-i cu ea? A murit?”

Deci, cu o excepție, înșiși locuitorii din orașul în care s-a

au fost șterse de peste tot. S-a poruncit chiar ca ele să fie date uitării. Și al Teodorei Lucaciu este un exemplu în acest sens. Moartea ei, survenită în mai 1985, a fost menționată doar într-un mic anunț, în rubrica „Decese” a ziarului „România liberă”. Mai trebuie spus ceva? Credem că nu.

Celebrarea acestui eveniment a continuat la primărie, ospitalie

E timpul să corectăm vechile greșeli

născut nu știu cine a fost Teodora Lucaciu. E jalnic, e grav, ceea ce denotă ignoranța întregii populații de vechiul regim, preocupat doar de actele de pseudocultură înrîmîntate în „Cîntarea României”. Sau de cultul dus pînă la paroxism al celor doi foști. Artiștii și oamenii de cultură autentici, înzestrați, intră adevăr, cu har și talent, au fost ținuți sub un con de umbră. Unul dintre ei — cum a fost și cazul Teodorei Lucaciu — au ales exilul. Și acolo, departe de țară, valoarea lor a fost cu adevărat prețuită. După exilul pe care și l-au impus, numele lor

ra sală de festivități din Casa Casătorilor. În prezența unei asistențe restrînse, formate din funcționari ai primăriei, consilieri, oameni din învățămînt, citiva iubitori ai muzicii lirice și a doamnei Christina Anabella Lucaciu, nepoata artistei, domnul dr. Mircea Gavrilas a evocat pe scurt viața și, mai ales, activitatea celei care a fost una dintre Doamnele muzicii lirice universale.

Avînd în vedere că un astfel de eveniment este o raritate, considerăm necesar a puncta cîteva aspecte esențiale ale traiectoriei prin viața și pe firmamentul mu-

zicii al acestei stele de primă mărime. • S-a născut la 17 noiembrie 1926, la Vulcan, în casa cu nr. 17 de pe — încă — actuala stradă a Gării • Tatăl ei a fost revizor școlar și un excelent violonist • Mama, funcționară la P.T.T.R., era dotată cu o voce de excepție • Primele apariții în public sînt prilejuate de micile concerte oferite de familie cunoscuților din Vulcan și, mai apoi, din întreaga Vale a

din întreaga lume • Vocea sa deosebită a fost apreciată în concertele susținute în Austria, Bulgaria, Cehoslovacia, Ungaria, Uniunea Sovietică, Franța, Elveția, Turcia, Italia, Israel, Belgia, Germania, Ecuador, Cuba, Peru, Venezuela, Argentina. A interpretat roluri celebre din opere și operele dintre care amintim doar cîteva: Mimi în „Boema”, Margareta în „Faust”, Cho-Cho-san în Madame Butterfly, Desdemona în Othello, Lia în Turandot, Heda în Paiațe, Regina în „Don Carlos”, Hanna din „Văduva veselă”, Maritza din „Contesa Maritza”, Silvia din „Silvia”, Madeleine din „Bal la Savoy” etc. • Ultimul spectacol susținut în România a avut loc la 19 decembrie 1976, în București, cu „Faust” • Din 1977 acceptă invitația de a preda canto la Conservatorul Național „Bustamante Celli” din orașul Loya, Ecuador • După un an, împreună cu fratele Vasile Lucaciu pune bazele Institutului de muzică W.A. Mozart în orașul Michala • Activitatea sa în Ecuador, concertele desfășurate în

Gh. OLTEANU

Paul NICULESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Piinea, din nou o problemă?

PETROȘANI

De un timp încoace ne vin tot mai multe semnale de la cititori cu privire la existența unor dereglări în aprovizionarea cu piine. În ultimele două zile ale săptămânii trecute, câteva sute de cetățeni n-au putut să-și cumpere piinea raționalizată. Rafturile magazinelor de vânzare a piinii pot fi văzute din nou goale, timp de ore în șir. Iar atunci când piinea sosește, cantitățile nu fac față cerințelor. În prima zi a acestei săptămâni, bunaoră, magazinele de piine din zona cartierului Aeroport-Petroșani n-au primit, până la ora închiderii, nici jumătate din cantitățile de piine care le revin conform „cartelelor”. În după-amiaza aceleiași zile nu puteai să cumperi o piine, chiar cu prețul căutării ei în toate unitățile din zona centrală a orașului...

Ce se întâmplă cu piinea? La nivel guvernamental se susține că griu avem în cantități îndestulătoare. Liniile de fabricație a piinii existente în localitățile municipiului nostru pot

produce pe măsura cerințelor de consum ale populației. Raționalizarea piinii a avut, la început, consecințe favorabile. Aprovizionarea cu piine s-a mai îmbunătățit. Dar din nou se pare că apar probleme. De două săptămâni, piinea mare care se vindea la prețul de 38 lei, cel puțin în magazinele din Petroșani, a dispărut. În locul ei se oferă la vânzare franzete albe, mai puțin și mai mici, dar mai bune, calitativ, la prețul de 20 lei bucata. De câteva zile funcționează din plin o linie de fabricație a piinii la Petrila, cu rezultate bune în aprovizionarea populației din această localitate. În mod normal, era de așteptat ca punerea în funcțiune a noii capacități de fabricație a piinii de la Petrila să aibă un efect indirect, dar favorabil și asupra aprovizionării cu piine a cetățenilor din Petroșani.

Cauza gurilor în aprovizionare se pare că se află la Fabrica de piine din Petroșani. Să fie oare insolubilă problema aprovizionării ritmice cu piine în cantități îndestulătoare, chiar în condițiile raționalizării ei?

Viorel STRAUȚ

VULCAN

În Vulcan lipsa piinii s-a resimțit mai acut decât în celelalte orașe ale Văii Jiului. Începând de vineri, 13 noiembrie, procurarea rației zilnice a devenit o problemă extrem de grea pentru locuitorii orașului. Cantitățile insuficiente au generat cozi interminabile, degenerând uneori și în buscule. Pentru a proteja geamurile și mobilierul, personalul magazinelor specializate au luat hotărârea de a vinde piine „prin spate”, protejate de ușile de fier. S-a stat la rând și noaptea. Mica fabrică de piine de pe strada Gării a cunoscut, de asemenea, presiunea zecilor și sutelor de oameni așezați la rând, așteptând uneori cu orele scoaterea șarjelor din cuptoare. Normal că în aceste condiții, Primăria a luat legătura cu Moara și fabricile de piine din Lupeni și Livezeni. A primit asigurări că totul este în regulă, se va rezolva. Moara este proaspăt reparată. Au „căzut” însă cite o linie de fabricație atât la Lupeni cât și la Livezeni. Și, ca o dovadă că clau-

imparte, parte-și face, în dimineața zilei de 17 noiembrie o mașină cu piine venind de la fabrica din Lupeni a fost întoarsă din drum de către autoritățile locale. Asta în situația în care s-au promis trei mașini piine până-n amiază și două după masă. În Vulcan, pe ici pe colo mai ființează mici brutării particulare. Culmea, atunci când este criză în rețeaua magazinelor de stat, nici acestea nu produc, din lipsă de făină. Lipsa piinii a fost discutată cu asiduitate și în ședința Consiliului local din după-amiaza aceleiași zile de marți. S-a pus problema construirii unei fabrici în oraș. Reiterând chestiunea spațiului și, mai ales, a finanțării, dl. primar Avramescu, a subliniat principalul impediment: procurarea făinii. Dacă aceasta ar fi asigurată în cantități suficiente și cu ritmicitate, capacitatea instalată de producție ar acoperi — și chiar depăși — cererea. În întreaga Vale a Jiului. Ori, cum în județ, producția de griu este mult simbolică, trebuie apelat în alte județe. Care acceptă, sau nu acceptă, să ne ajute. Plus nota de plată a transportului. Decl. ne-am lămurit!

Paul NICULESCU

Este mai ieftin să previi...

Una din principalele probleme ale reorganizării unităților economice după principiile economiei de piață este investirea agenților economici cu drepturi depline în luarea deciziilor economice și financiare. Ca urmare, aspectele concurențiale cit și cele care rezultă din raportul cerere-ofertă, în condițiile extinderii proprietății private și a instalării relațiilor și mecanismelor pieței libere, necesită adoptarea de către agenții economici a celor mai adecvate decizii privind problemele tehnico-economice și sociale.

În acest context, statul poate interveni numai în a-și proteja pe cei care sunt beneficiarii bunurilor realizate și a serviciilor prestate, obligând agenții economici să le asigure condițiile optime de sănătate și securitatea utilizatorilor, precum și protecția mediului.

Aspectele legale ale acestor probleme au fost deja rezolvate, fiind în curs de derulare elaborarea normativelor de lucru. După cum este cunoscut, într-o unitate economică, securitatea muncii poate fi asigurată printr-o dotare tehnică corespunzătoare,

adaptarea unor tehnologii adecvate și o instruire temeinică a întregului personal tehnic și ingineresc.

Cum adoptarea unor tehnologii sigure și deci dotarea tehni-

„Costul” securității muncii

că depinde de resursele financiare ale agenților economici, rezultă că nivelul de securitate a muncii este condiționat de fondurile alocate în acest sens. Rezolvarea acestor două aspecte cu caracter tehnic nu asigură nivelul de securitate scontat dacă personalul nu este instruit corespunzător. Instruirea temeinică poate reduce „costul securității muncii”, avându-se în vedere faptul — pe care specialiștii minerii din Valea Jiului îi cunosc foarte bine — că este mai „ieftin” și mai ușor să previi un accident decât să-și lichidezi urmările, sub toate aspectele — tehnic, financiar, social,

Orașul Vulcan va intra în iarna 1992-1993 cu mai puține griji decât în anii precedenți. Și cu mai puține decât alte orașe. Faptul poate fi confirmat de foarte mulți locuitori, practic de toți cei de bună credință care nu sînt luați de valul opoziției. Se știe că potrivit unor opinii, după revoluție „nu s-a mai făcut nimic bun” prin localitățile noastre și din această cauză „greutățile vieții sînt enorme”.

Greutăți, într-adevăr sînt destule. În fața lor, ca gospodar ai de ales: sau le lași să te copleșească, sau „faci ceva”. La Vulcan, unde despre consens se face mai puțină teorie decât practică, a fost aleasă a doua soluție și s-a trecut la treabă. Cu eforturi mari și cu cheltuieli puțină a fost executată cea mai amplă lucrare edilitară, de punere la punct a rețelelor de alimentare cu apă și canalizare. „Nu e un secret pentru nimeni că la actualele prețuri, lucrarea ne-ar fi costat o sumă imensă, estimată de noi la peste 200 milioane lei” — ne-a relatat primarul orașului, dl. ing. Ovidiu Avramescu, nu fără să precizeze că „bugetul modest al oricărui oraș de talia Vulcanului, nu ar fi dispus de asemenea fonduri nici în cîteva ani consecutivi”. Lucrarea a fost realizată cu un mare volum de materiale recuperate și recondiționate pe plan local. Iar manopera a fost încredințată unor echipe de inimosi pensionari, care ar putea obține oricînd atestatul de meseriași policalificat.

Practic, a fost revizuită întreaga rețea de conducte pe care circula apa pluvială sau menajeră. Au fost desfundate 1800 cămine de apă și s-au făcut reparații sau înlocuiri de conducte pe o lungime de 10 kilometri. Pentru optimizarea celor două rețele au fost construite 376 nodcămine de apă. Intrucît s-a dovedit că organizarea tehnică a rețelelor era rămasă în urmă față de dezvoltarea orașului. E-

Consens în fața greutăților

chipele au avut de soluționat doar și situații ciudate. Lasate de constructorii anilor precedenți ca un fel de „moștenire”. De exemplu, nu mică a fost surpriza pensionarilor cînd la unele cămine au descoperit conducte care nu dăceau nicăieri, fiind montate de constructorii numai ca să reziste în fața comisiilor de recepție din acei ani. În unele cazuri, conductele au fost subdimensionate față de debit. De asemenea, multe conducte și racorduri se aflau într-un stadiu avansat (cronic) de uzură fizică. Dintr-un inventar general al lucrărilor executate din inițiativa primăriei în acest an nu trebuie să oțim și cele destinate pentru punerea la punct a rețelei de termoficare.

„Din cooperarea noastră cu echipele de pensionari, am avut mai multe avantaje”, ne-a spus și viceprimarul orașului, dl. sing. Vasile Giurgulescu. În primul rînd, seriozitatea și punctualitatea în respectarea graficului, în al doilea rînd, faptul că ei cunosc foarte bine orașul. Au fost situații cînd împreună am stabilit variante noi pentru alimentarea cu apă și canalizare fiind mult sprijiniți de soluțiile propuse de ei”. În mod deosebit s-a dețasat echipa condusă de Ing. Aurel Matiaș, cea mai numeroasă care și-a asumat și cele mai grele lucrări.

Am început cu cîteva cuvinte despre opoziție și e bine să nu lăsam o idee neterminată. Încep din primăvară, cînd primarul orașului ne-a vorbit despre această lucrare ca „intenție”, ne spunea că în fața problemelor mari sau mici ale orașului nu există decât consensul forțelor politice de a le rezolva. Nu există „opoziție”. Greutăți sînt destule. De ce să le sporești în mod artificial? Ca gospodar nu ai de ales decât soluția rațională? Să le rezolvi! Ceea ce au făcut și doresc să mai facă, vulcănenii.

Ion MUSTATA

E timpul să corectăm vechile greșeli

Vulcanul recunoaște paternitatea unei celebre artiste

(Urmare din pag. 1)

întreaga America Latină s-au bucurat de unanime aprecieri ● Artista a încetat să mai existe fizic din data de 9 octombrie 1986, cînd inima ei s-a oprit definitiv, pe pămînt străin, departe de țara ● Ca omagiu, Ministerul Culturii și Învățămîntului Ecuadorian a dispus, la 25 februarie 1987, ca Institutul de muzică W.A. Mozart să-și schimbe denumirea în „Institut de muzică d-ra Teodora Lucaciu”.

Pe fundalul sonor al unei arii de operă interpretate de artiști care niciodată n-a uitat că este mesagera școlii lirice românești, discutăm cu cîteva dintre cei prezenți. Am aflat, astfel, că dl. primar Ovidiu Avramescu ju-

tenționează ca, nu peste mult timp, să organizeze o sală de expoziție în casa de pe strada Gării nr. 17. „Am dori să reanimăm acolo fotografiile, discuri, documente, și uie eu?, chiar și obiecte ce au aparținut artistei. Este, cred, după festivitatea de față, pasul următor prin care ne vom strădui să reparăm greșelile mai vechi ale altora”. Că încă se mai lucrează pe „stil”

Intr-o perioadă de așa criză morală, spirituală, e ceva deosebit”.

Emoția cea mai puternică a trăit-o, însă, nepoata artistei, d-na Christina Anabella Lucaciu. Acest sentiment reiese și din modul în care ne-a făcut următoarea declarație: „M-a mișcat, într-adevăr. Nu mă așteptam să găsesc un colectiv atât de excepțional, care să-și aducă



vechi. O dovedește și faptul că intenția de a schimba denumirea străzii Gării în Teodora Lucaciu este aminată. Nu știu dacă intenționat sau nu, dar — după cum ne relatea dl. Draghici, secretarul primăriei — diligențele necesare au fost expediate cam de peste două luni Prefecturii din Deva. Dar nici un răspuns. „Ce fel de autonomie locală o fi asta?” — remarcă malițios cineva. Nu fără să aibă dreptate, adăugăm noi. Interesant și la adevar a fost și punctul de vedere al d-lui profesor Francisc Csibalmos. Îl redăm: „Este un lucru deosebit. Orice localitate se mîndrește cu oamenii de valoare născuți acolo, chiar dacă nu s-au format în acele locuri.

aminte de cea al căreia nume îi port și eu. Vă mărturisesc, am ajutat, și eu, acest colectiv, în sensul că i-am pus la dispoziție multe date ale familiei. Asta s-a fost acum două-trei luni, cînd am stat la dispoziția d-lui dr. Gavrițaș, îi mulțumesc că a avut această inițiativă și că, datorită ajutorului și strădanilor domniei sale, Teodora Lucaciu trăiește”.

Da, trăiește. Și la Petroșani, unde Școala populară de artă a primit numele celei care a dus faima liricii noastre pe alte meridiane

P.S. Filiera prin care s-a descoperit casa din Vulcan este ea însăși o istorie. Vom reveni cu relatarea ei.

Dr. Ing. Mihai ZAPOROJAN,
director general al Institutului
Național pentru Securitate
minieră și protecție
antiexplozivă Petroșani

SOCIETATEA COMERCIALĂ ASTRA S. A. LUPENI FIRMA, CA O MARE FAMILIE A OAMENILOR

Privatizarea — viitorul comerțului

Chiar în momentul documentării noastre, directorul Societății Comerciale ASTRA Lupeni era ocupat cu primirea dosarelor pentru participarea la licitarea unor noi spații comerciale ce vor fi privatizate în următoarea perioadă. De altfel, deschiderea conducerii ASTRA spre privatizare este cât se poate de largă. Și acest lucru este demonstrat și de numărul mare de unități ce au trecut la una din formele legale de privatizare.

Din totalul de 16 unități, în momentul de față două sînt în locație de gestiune, 7 sînt în SRL, una este închiriată iar cînd au rămas în administrare directă, singurele care vor fi menținute în această formulă, ca unități de bază ale societății. Este demn de remarcat faptul că toate unitățile, indiferent de forma de funcționare reușesc să se mențină pe linia unei rentabilități programate, ba chiar să o și depășească, aducînd importante beneficii, atât societății cît și persoanelor ce le administrează. Din beneficiile realizate de magazinele trecute la una din formele de privatizare, un coeficient de 2,5 la sută revine societății, iar restul este beneficiul unităților respective, ce creează posibilitatea rularii fondului de marfă și disponibilizarea banilor necesari dezvoltării activității lor, precum și modernizării mijloacelor fixe din dotarea acestora. Și încă un lucru foarte important: între toate unitățile societății, indiferent de forma în care funcționează și societate, există o bună colaborare, ce se realizează prin multe forme, dar cu un singur scop: funcționarea lor pe criterii de rentabilitate în folosul lor, al societății, dar mai ales al oamenilor din oraș, care au nevoie de o aprovizionare constantă cu bunuri de larg consum, în oricare zi.

Magazinele S.C. ASTRA, zilnic stau la dispoziția dumneavoastră, între orele 6,30—19, iar în zilele de sîmbătă, duminică pentru a veni în sprijinul populației, personalul societății a luat hotărîrea de a deschide magazinele între orele 6,30—19, sîmbăta și între orele 6,30—11 duminica. O măsură binevenită pentru populație, semn că cerințele economiei de piață au fost îndeplinite pe deplin la ASTRA.

Unități moderne și rentabile

De la pe ansamblul ei, Societatea Comercială ASTRA Lupeni are o activitate deosebit de rentabilă, totuși în mod firesc unele unități ale ei reușesc să se mențină în fruntea topului rentabilității. Ne face plăcere să consemnăm aceste unități ce produc o bună parte din beneficiile societății: nr. 10, condusă de Victoria Iarza, unit. nr. 17, condusă de Natalia Bugnar, unit. nr. 8, condusă de Eva Barabos, unit. nr. 1, condusă de Aurica Iancu (mutată de curînd într-un spațiu nou). Iar faptul că aceste unități sînt fruntașii un mare merit revine delegaților: Mircea Marinescu, Nicolae Jianu, Marius Pătrî Ion, Alexa Virginia, precum și personalului de conducere: Maria Fiera, Maria Katrina, Aurica Dîmbu, Ana Cîmpeanu și Pavel Ivășcu. Iar pentru înfruntarea marelui personalului din magazine, conducerea a luat o serie de măsuri de dotare a magazinelor cu case electronice de marcat, cu cîntare electronice, mijloace cu care vor fi dotate în scurt timp toate magazinele societății. De altfel, la nivelul societății se intenționează în perioada următoare și alte dotări, modernizări și igienizări, pentru ca într-adevăr modernitatea să patrundă peste tot, știut fiind faptul că prin mijloace moderne se asigură și un grad mai înalt de rentabilitate.

Cu puțin timp în urmă, ASTRA a lansat un apel către toate societățile comerciale din oraș pentru a-și face din vreme comenzi pentru pachete de Crăciun, funcție de numărul de copii. ASTRA are contractate comenzi pentru dulciurile, pentru portocale, banane și alte produse specifice cu furnizorii din țară și de peste hotare, avînd posibilitatea să aducă astfel de produse pentru toți copiii Lupeniului.

Nu uitați! Comenzile dumneavoastră pot fi înalțate la ASTRA Lupeni pînă la 1 decembrie, și onorarea lor este garantată.

ASTRA S. A. Lupeni este singura societate comercială, care pe baza rezultatelor economice a procedat la indexarea salariilor, conform hotărîrii guvernului, cu 23,1 la sută, față 15,3 la sută cît era prevăzut, pentru că într-adevăr consiliul de administrație ține la oameni.

Cifra de afaceri — continuă evoluție

Deși începutul a fost mai greoi, ca orice început, Astra și-a intrat în rol rapid, demonstrînd de la luna la lună că afacerile au început să meargă și acest lucru este vizibil dacă luăm în calcul cifra de afaceri a societății, ce a cunoscut o evoluție ascendentă, depășind cu mult prevederile lunare pe care conducerea și le-a făcut.

Chiar dacă unii gestionari, dorind să treacă la o formă de privatizare au micșorat voit stocurile de marfă, păgubind societatea, din prinderea lor de societate a condus în mod direct la rentabilizarea societății. Astfel, din septembrie, luna cînd acestea s-au desprins, cifra de afaceri a crescut de la 110 la 140 la sută, fapt ce a creat posibilitățile financiare necesare plății

salariilor negociate pe scama dezvoltării activității pînă în procent de 120—170 la sută. Ba chiar și în condițiile în care societatea nu și-a realizat cifra de afaceri propusă, rezervele sale financiare au permis plata integrală a salariilor, dovadă că societatea are în principal în vedere grija față de oamenii săi.

De altfel, această grijă se întemeiază pe continua preocupare pentru creșterea volumului de

desfacere al societății, singurul criteriu de apreciere a muncii, dar și singura sursă de creare a beneficiilor. Și existînd aceste beneficii consiliul de administrație a luat hotărîrea de a ajuta oamenii societății în diferite situații de necazuri sau de prilejul unor evenimente majore din viața familiilor acestora. Un lucru cît se poate de bun ce pune încă o dată în evidență grija pentru oamenii societății.

În oricare zi puteți contacta S.C. ASTRA S.A. LUPENI, la sediul său de pe Aleea Liliacului nr. 2. Telefon: 93-560766; 93-560739. Fax: 93-560740

SUPERMARKET, LA LUPENI

Intenția cea mai laudabilă, dar în același timp și cea mai importantă a Societății Comerciale ASTRA Lupeni o constituie, fără îndoială, înființarea unui SUPERMARKET în orașul Lupeni. Este o idee mai veche a conducerii firmei și în special a directorului societății, pentru care există o orientare clară, urmînd ca în anul viitor să se găsească resursele de disponibilizare a fondurilor necesare.

Deocamdată, există orientare asupra spațiului pe care să se construiască acest supermarket, a cărui existență va veni și mai mult în sprijinul populației orașului pentru a-i ușura posibilitățile de aprovizionare.

De altfel, nu e nici un secret faptul că pentru realizarea unui asemenea magazin de mare importanță este nevoie de o colaborare fructuoasă între societățile comerciale de pe raza orașului, ASTRA Lupeni oferindu-și disponibilitatea pentru acest lucru, ce ar trebui să intereseze toți factorii cu posibilități din oraș. Tot ce se face, se face în interesul oamenilor și este bine ca pentru oameni orașul să fie receptiv și dispus la un efort financiar, după posibilitățile existente. Acest supermarket se presupune a fi un magazin în care cetățeanul să găsească tot ce are nevoie pentru aprovizionarea sa.

ASTRA S. A. OFERA:

Societatea Comercială ASTRA Lupeni oferă din stoc cu-gros mărfuri de cea mai bună calitate, în condiții avantajoase de preț și într-o bogată gamă sortimentală.

Un amănunt esențial, cantitățile de marfă contractate prin ASTRA S.A. Lupeni de alte societăți comerciale ori agenți economici au asigurat și transportul cu mijloacele auto proprii societății.

Puteți contacta în orice moment conducerea societății pentru a vi se livra orice cantitate de marfă pe care o solicitați. Nu ezitați. Cu cît o contactați mai repede, cu atît mai bine.

Pentru copiii orfani

Și în acest an, la fel cum a făcut și în anii din urmă, Societatea Comercială ASTRA Lupeni cuprîndu în gîndurile sale și copiii necăjiți ai Lupeniului. Se știe că Pomul de Crăciun simbolizează de regulă o lume a abundenței, a cadourilor pentru toți copiii lumii.

Și cum în orașul Lupeni sînt

mulți copii pentru care Pomul de Crăciun reprezintă doar o speranță neajutabilă, ASTRA Lupeni, conform unui obicei ce s-a încetățenit, va organiza și în acest an din resurse proprii pachete cu cadouri pentru acești sărmani copii, a căror bucurie, în astfel de cazuri este incomensurabilă. Așa a fost și acum doi ani.

Pagină realizată de
Gheorghe CHIRVASA
și
Dorel NEAMȚU

PUBLICITATE

Direcția Județeană Hunedoara a Agenției Naționale pentru Privatizare și Dezvoltarea întreprinderilor mici și mijlocii

ANUNȚĂ:

Au mai rămas numai 7 zile calendaristice pînă la încheierea distribuirii carnetelor cu certificate de proprietate.

ATENȚIE!

Cetățenii români, cu domiciliul în România, care au implinit 18 ani pînă la 31 decembrie 1990 și care nu și-au ridicat carnetul cu certificate de proprietate pînă la 27 noiembrie 1992 pierd acest drept, prevăzut în Legea privatizării societăților comerciale nr. 58/1991.

Societatea Comercială Rom. OIL - S.R.L. Petroșani

În calitate de reprezentanță unică în Valea Jiului a
 S.C. ELECTROCONTACT — S.A. Botoșani, vă pune la
 dispoziție echipamente electrice și piese de schimb,

după cum urmează:

Aparataj antigrizutos; Aparataj pentru mine normale; Aparataj antiexploziv; Comutatoare cu came; Prize cu fișe; Aparataj de comandă, semnalizare și derivație; Controlere; Limitatoare de cursă; Limitatoare de turație centrifugale tip „LIMICRON”; Microîntrerupătoare capsulate; Separatoare și întrerupătoare; Aparataj electric de instalații; Aparataj cu destinație specială; Limitatoare inductive; Aparataj optoelectronic; Aparataj electronic cu destinație specială; Aparataj electronic pentru îmbunătățirea microclimatului; Transformatoare; Tablouri capsulate; Tablouri de apartament; Tablouri și echipamente electrice pentru mașini-unelte; Tablouri de comandă pentru aparate de sudură și grupuri electrogene; Dulapuri de automatizare pentru poduri rulante și macarale; Dulapuri de automatizare pentru cazane; Tablouri și pupitre de comandă, distribuție și automatizări; Presgarnituri; Aparataj divers.

Nomenclatorul de produse vă stă la dispoziție, la sediul firmei noastre.

Adaos comercial practicat = zero.

Contactați-ne la telefon 545541, telefax 545893 sau la sediul societății în Petroșani, str. Livezeni, nr. 11 (lingă PECO).

Sintem șansa dumneavoastră de a vă aproviziona ieftin și operativ. (Factura 847)

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

SOȚUL urează dragei lui Rebeca Zaharia, cu ocazia aniversării zilei de naștere, sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (5837)
 PENTRU Rebeca Zaharia, la aniversarea zilei de naștere, multe flori, sănătate și „La mulți ani!”. Socrii. (5840)
 FIICA, ginerele și nepoții urează dragei lor FULOP ELISABETA, cu ocazia zilei onomastice, multă sănătate și tradiționalul „La mulți ani!”. (5834)

VINZARI

VIND Fiat 600, stare foarte bună, cu piese de schimb. Telefon 543335. (5731)
 VIND Dacia 1310, an fabricație 1990. Telefon 545120, 543262. (5826)
 VIND en-gros sucuri, ciocolată cu alune și IFA, 6,5 tone. Adresați: S.G. „Suciul”, Lupeni. (5824)
 VIND casă, grădina mare, satul Sinpetru. Informații: Hațeg, telefon 770725. (5827)
 VIND instalație de gaz pentru mașini și Histodil, medicament pentru tratarea ulcerului. Telefon 570510. (5831)
 VIND urgent, preț negociabil rulotă tip turist și Volkswagen. Petroșani, Aviatorilor, 14/13. (5832)
 S.C. VINFRA IMPEX S.R.L. vinde: apartament 2 camere, confort I, oraș Petrila, preț 2 100 000; apartament 3 camere de comandat cu garaj — 3 600 000. Informații: Petrila, Măgura, 9/1. (5838)

DIVERSE

Soc. Com. „G & F” Petroșani, angajează barman, vîrsta maximă 25 ani. Informații: la sediul societății, str. Independenței, nr. 37 (lingă școala nr. 6) după ora 18. (5737)
 MAGAZINUL ABC din Petrila angajează prin concurs lucrători comerciali. Concursul va avea loc duminică, 22 nov. 1992, ora 12 la sediu. Relații, la magazin. (5821)
 FIRMA AUTORIZATĂ S.C. PRESTO — TÖRENTE S.R.L. vă oferă: TV alb-negru; TV color KITT, diag. 51, garanție 6 luni; TV color ZASS, diag. 51, garanție 1 an; copiator (xerox) secretary II, format A4; firme luminoase, cîntare electronice, instalații de pom electrice, jocuri TV, calculatoare, radiatoare, jucării, detergenți, săpunuri, frigider, mașini de spălat (Alba Lux II), mățuri, găleți de plastic, rezistențe, garnituri de pat (Damasc), confecții. (5839)

OFERTE DE SERVICIU

CAUT femeie îngrijire copil 2 ani. Petroșani, 1 Decembrie, bl. 122, sc. 1, ap. 15. (5836)

PIERDERI

PIERDUT legitimație periodice nr. 917, eliberată de U.T. Petroșani. O declar nulă. (5830)
 PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Ștofu N. Constanța, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (5828)
 PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Prodan Ion, eliberată de E.M. Vulcan. O declar nulă. (5835)

COMEMORARI

SE împlinesc doi ani de cînd m-a părăsit iubita mea soție
 MAJDIK IRMA
 Nu te voi uita niciodată. Soțul Karoly. (5812)

SE ÎMPLINESC 3 ani de cînd un destin crud și nedrept a curmat viața celui care a fost
 RAKOVSKY ERNEST
 Cu aceeași durere familia îl plînge și îl readuce în memoria celor ce l-au apreciat și iubit pentru calitățile lui excepționale. (5693)

PUBLICITATE

Firma Exigent S.R.L. Import - Export

cu sediul în Tg. Jiu
 prin reprezentantul IVAN CONSTANTIN, Petroșani, str. Șt. O. Iosif, bl. B2, sc. 3, ap. 38

ACHIZITONEAZA MANATARCI USCATE — 4 000 lei/kg.
 în orice cantitate CU PLATA PE LOC. (5828)

HOROSCOP

SCORPION

Deși aparent suferiți o înfrîngere, avantajul dv. devine consistent spre sfîrșitul zilei.

SAGEIATOR

Deplasarea dv. este în esență o aventură, cu o notă de plată deloc neglijabilă.

CAPRICORN

Șansa reabilitării dv. atîrnă de un fir de păr... blond.

VARSATOR

Aveți ocazia de a vă arăta adevărata valoare, prin comparație.

PEȘTI

Flerul dv. în descoperirea intrișilor de culise nu se dezmințe nici astăzi...

BERBEC

Tur de forță, în compania unui „alergător de cursă lungă”

TAUR

Sinteți cooptat(ă) într-un „joc” cu finalitate indecisă.

GEMENI

Ziua scadenței pentru o datorie contractată într-o zi tulbură a sosit.

RAO

Ruptura pe care ați dorit-o brusc începe să îmbrace altă formă, mult mai dureroasă.

LEU

Vă pierdeți capul... printre hirtii.

FECIOARA

Așteptarea cu îngrijorare a celor ce vor veni vă stimulează în activități „domestice”.

BALANȚA

Durerea dv. nu e în piept, dar e pe aproape...

PROGRAMUL TV.

VINERI, 20 NOIEMBRIE

- 7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.
- 10,00 Actualități.
- 10,10 Calendarul zilei.
- 10,20 Film artistic. GOANA DUPĂ AUR. (SUA, 1925).
- 11,50 Super Channel.
- 12,50 Descoperirea Planetei.
- 13,10 Ora de muzică.
- 14,00 Actualități.
- 14,15 Avanspremiera TV.
- 14,20 Mondo-muzica.
- 14,40 Medicina pentru toți.
- 15,10 Centenar Paul Alib.
- 15,25 Preuniversitaria.
- 16,00 Limba noastră.
- 16,30 Muzica pentru toți.
- 16,45 Tragerea Boto.
- 16,55 Actualități.
- 17,00 Emisiunea în limba germană.
- 18,00 Documentar științific.
- 18,30 Divertisment muzical-coregrafic.
- 18,45 Trofeul „Carpați” la handbal masculin: România — Rusia (repriza a II-a).
- 19,15 Viața parlamentară.
- 19,45 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 20,35 Sport.
- 20,45 Film serial. DESTINUL FAMILIEI HOWARD. Episodul 48.
- 21,45 A venit toamna!
- 22,20 Gong!
- 22,50 Top 10.
- 23,25 Actualități.
- 23,40 Întîlnirea de la miezul nopții.

ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție
 Ștefan CIMPOI
 Responsabil de număr
 Dorel NEAMȚU
 Corectura
 Emilia ACHIREI și Viorica FIRȚULESCU

Cotidianul de opini și informații al
 Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de
 SOCIETATEA COMERCIALĂ
 „ZORI NOI” S.A.



înființată conform Deciziei nr. 208/12.06.1991, a Prefecturii județului Hunedoara.

Director
 MIRCEA BUJORESCU

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2675
 Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2
 Telefoane: 541662 (director-redactor șef) și
 545972 (director executiv-administrativ difuzare); 541663, 542464 (secții).

★

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.
 Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541665.